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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA NONAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 12 DE MARÇO DE 

2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburskir, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter, ausente Vereador Luiz. Ato contínuo, leitura da Ata 

da Nonagésima Terceira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Convite para Festa, oriundo da 

Comunidade São José. Leitura do Convite para Festa, oriundo da Comunidade Esperança. Dando 

continuidade, passou se a-------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 10/2019, 

autoriza a abertura de crédito especial no Orçamento do Município.  O Projeto de Lei nº 10/2019. Aprovado 

por todos os Vereadores, ausente da Sessão Vereador Luiz. Votação do Pedido de Informação nº 06/2019 

de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores, ausente da Sessão Vereador Luiz. 

Votação do Pedido de Informação nº 07/2019 de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os 

Vereadores, ausente da Sessao Vereador Luiz. Leitura do Pedido de Informação nº 04/2019 de autoria do 

Vereador José Altair. Leitura do Pedido de Informação nº 05/2019 de autoria do Vereador Cylon. Leitura do 

Pedido de Informação nº 08/2019 de autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser tratado na 

ordem do dia passamos ao-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------- -------------------------------------------Grande Expediente--------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José se manifestou:  “Boa noite novamente colegas Vereadores, seu Paulo da comunidade 

que nos assisti e os ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã. Hoje falar de um assunto específico que na 

sessão do dia vinte e seis de fevereiro foi comentado por dois Vereadores a questão e que levantou já opor 

várias sessões já vem sido comentado quanto aos alunos  da Escola Santa Luzia que migram para outras 

escolas, como foi citado na Escola Estadual pelo Vereador Vino pela Vereadora Ieda aonde o Vereador Vino 

falou que é um  desperdício de dinheiro prejuízo, isso é um prejuízo grande para o nosso município, porque a 

arrecadação dependi da escolaridade e dependi dos alunos da quantidade de aluno que tem no município. Não 

é porque se tem lá alguém da família na direção se tivesse algo para esconder que eu ia me calar aqui nessa 

Tribuna, mas o fato questionado pelo Vereador Vino me deixou bem preocupado mesmo, porque deve ser 

investigado não simplesmente vim usar aqui a Tribuna e dizer que o município está com prejuízo e nós somos 

como já repeti em outras sessões somos fiscais, somos legisladores porque nós de de buscar soluções para 
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que o município arrecade mais e ai eu pergunto esse Vereador o que ele está preocupado com o que a questão 

então espero que ele crie uma comissão e se precise da assinatura minha vou assinar e assinam para que se 

crie essa comissão porque um Vereador que tem filhos que há na anos estudam numa escola Estadual hoje ele 

está preocupado com os alunos que não estão estudando na rede municipal então ele é legislador e os filhos 

dele estão matriculados na escola Estadual esses fatos tem que ser levantados e lá para ver os professores a 

questão da migração desses alunos e também quero também vou buscar junto a outros órgãos para ver se é 

realidade e se perde dinheiro um legislador não pode trabalhar com município. Um legislador não pode 

trabalhar contra seu município dizendo ele que aqui com as palavras dele e aprovado com seu voto nessa ata, 

que o município está perdendo dinheiro e os filhos dele estudam sempre numa escola Estadual não é só nesse 

governo que eu faço parte do governo que eu vou estar defendendo ou vou estra criticando, mas sempre fez 

isso e ele diz hoje com as suas palavras então vejam bem quando a gente vai usar a palavra quando a gente 

vai citar olha-se para realidade e veja bem o que se encontra. Então quero já agradecer a todos e já dizer que 

gostaria que não seja só usada a Tribuna, mas que se criasse uma investigação, uma comissão para que 

investigue esses fatos como eu também vou buscar se é realmente o que o município perde vamos ver como 

está a ética de um legislador que trabalhe contra o seu município porque se não coloca seu filho na escola do 

município é porque é contra como diz as palavras nessa ata. Deixo aqui um abraço a todos e assim desejo uma 

boa semana a todos, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas 

Vereadores, colega Vereadora Ieda, ao nosso frequentador assíduo seu Paulo, sempre está junto a nós aqui na 

Câmara na Casa Legislativa, prestando atenção e ouvindo, ao povo de Chuvisca uma boa noite a todos 

Chuvisquenses que nos escutam amanhã na rádio Ideal a parti do meio dia. Eu vim aqui na tribuna hoje, para 

fazer uns pequenos pedidos que fui abordado pelo povo não deu tempo de fazer os pedidos de indicações, 

então vou fazer verbalmente aqui vou pedir para o nosso Secretário de Obras, em frente a residência do seu 

Ermindo Ianke perímetro urbano de Chuvisca, ali no Diego Tuchtenhagen também tem umas lâmpadas ali que 

não acendem está muito escuro ali para o pessoal passar ali seus vizinhos não é Paulo, bem escuro.” 

Vereador Vino pediu uma aparte: “Eu já tenho feito esse pedido a dois anos atrás e até hoje não foi arrumado 

ainda.” Vereador Sérgio prosseguiu: “Não lembrava que tinha feito o pedido, mas sempre ajuda, também ali 

em frente a residência do senhor Alcides Miranda ali na Vila Silva ali foi consertado em alguns umas lâmpadas 

ali e ficou duas que não acendem não sei o que aconteceu se foi falha do técnico em trocar a lâmpada ali, o 

que aconteceu, mas que olhem com carinho ali devido estar muito escuro. Também ali em frente a residência 

da dona Ilza Dummer esposa do falecido Ervino ali até me ligou hoje de tardezinha para mim fazer um pedido 

que ali muito escuro junto à frente da Casa dela e ela mora sozinha. Então que a Secretaria olhe com carinho 

que a gente está passando recado para nosso povo Chuvisquense, seria esses pedidos aqui um boa noite uma 

boa semana a todos Chuvisquenses e uma boa festa também do São Braz, o qual nós vamos estar lá, obrigado 

a todos.” Vereadora Ieda se manifestou:  “Boa noite senhor Presidente, Vereador Márcio, em seu nome meu 

boa noite caloroso a todos os nobres colegas Vereadores, Secretário Vereador Altair, DOUTOR Sérgio nosso 

assessor jurídico, comunidade que nos assisti, e ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Vários 

assuntos me trazem a essa Tribuna nessa noite de hoje, inclusive argumentando em relação a nossa comissão 
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que hoje nós temos dentro da comissão legislativa, somente um  Projeto de professor e hoje uns dos projetos 

aprovados que foi autorização de crédito especial de orçamento para o município para Secretaria da Saúde que 

foi duzentos mil dezesseis mil e trezentos e vinte reais e dois centavos que foi o que a comissão deliberou e 

muito me surpreendeu o projeto de número zero, zero nove de dois mil e dezenove aonde pedi a contratação 

de um professor para Escola de Educação Infantil aonde essa Vereadora atua como supervisora a EMEI Sonho 

de Criança, aonde a comissão simplesmente não deliberou o Projeto porque nós precisamos realmente fazer 

uma investigação porque pelo que me consta eu como supervisora a nossa demanda o nosso quadro de 

funcionários está completa.  Mas mesmo assim, os nossos colegas durante essa semana nós iremos ver 

realmente se é preciso esse professor na Escola EMEI Sonho de Criança. Hoje nós sabemos que o nosso 

município precisa rever o seu quadro funcional de servidores principalmente na área da educação aonde nós 

sabemos que nós temos dez alunos praticamente hoje até menos, para cada um dos professores. E quero 

argumentar aqui as palavras do meu colega que me antecedeu colega de bancada Vereador Helio aonde ele 

argumentou que Vereador Vino fez a sua argumentação especifica em relação aos alunos que estão saindo da 

Escola Santa Luzia que hoje nós temos um número bem assustador e preocupante digo como supervisora e 

profissional da educação aonde o porquê esses alunos estão saindo e confirmo as minhas palavras e as 

palavras do colega Vereador Vino, que o município perde quando sai um aluno de uma escola. O município 

perde os pais perdem porque nós ganhamos por aluno, inclusive os nossos professores no FUNDEB, aonde 

poderiam ter um salário melhor poderiam ter um abono como sempre foi pago em todas as administrações 

foram pagas para nós recebemos o abono do FUNDEB, e hoje nosso município vive uma realidade que não 

recebi, não porque os alunos da Escola Santa Luzia estão saindo para Escola do Estado, e o porquê concordo 

com o Vereador que onde ele diz que nós podemos fazer uma comissão de investigação, mas também 

Vereador nós temos que lembrar que nós temos um conselho municipal de educação que hoje uma professora 

que inclusive é da nossa Escola Santa Luzia, que todos sabem o carinho tão grande o qual essa Vereadora e 

supervisora tem por aquela Escola que é uma lutadora que hoje nós temos uma quadra poliesportiva também 

um Projeto de governo apoiado por essa Vereadora apoiado por todos os Vereadores pelo Poder Executivo 

inclusive pela administração passada pela administração do Prefeito Ervino que deixou essa verba para 

construção daquela quadra do Santa Luzia, aonde foi feita uma emenda impositiva no final de dois mil e 

dezesseis para que dois mil e dezessete fosse reestruturada a área e convivência  daquela Escola que hoje lá 

está funcionando e atendendo esses alunos. E nós perdemos sim Vereador, perdemos verbas, o município 

perde quando nossos alunos vão para aquela Escola o porquê está acontecendo porque essas crianças não 

estão ficando será porque nós temos turma quase multiceriada por uma professora atendendo uma turma de 

alfabetização que saiu de um pré de cinco anos atendendo vinte e cinco alunos, será que lá não precisa de um 

professor?  Dividir essa turma, quem sabe os pais, os pais já me procuraram já me pediram supervisora, 

Vereadora porque essa professora está tendendo esses vinte e cinco alunos. Então isso é uma preocupação 

não uma crítica, não importa porque a esposa do Vereador que está lá uma professora competentíssima que é 

professora desde os tempos que eu também iniciei minha carreira do magistério que nós começamos juntas, 

mas lagio está acontecendo não para nós criticar mas para nós saber argumentação do Vereador Vino é a 
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minha argumentação tem um sentido muito significativo e eu acredito que não somente para mim, mas para 

todos nós saber o que está acontecendo para que esses alunos fiquem permaneçam na Escola Santa Luzia 

porque lá tem recurso humano e tem um espaço logístico muito bom para atender essas crianças. Passou meu 

tempo tão rápido Presidente cinco minutos que eu e teria tantos assuntos quero convidar nosso povo em geral 

para que todos participem da nossa festa agora no domingo do nosso padroeiro Joao Paulo II, para que nós 

apreciamos a partir de amanhã que iniciam umas festividades as celebrações religiosas e as festividades que 

nosso povo aprecie a nossa festa e também nós temos a festa também lá na comunidade Nova Esperança de 

são Braz, então nós também convidamos para esse momento para prestigiar com nosso povo, obrigada senhor 

Presidente, desculpe o tempo que ultrapassei, boa noite.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, a comunidade que nos assisti, nosso amigo Solismar Brasil presente hoje 

também Paulo e seu amigo ali sejam bem vindos ai e voltem sempre. Também já para continuar o assunto da 

Vereadora Ieda me preocupa sim a saída desses alunos, meus filhos sempre estudaram no colégio Estadual, 

foi escolha deles e também tudo mais por causa dos ônibus tudo mais prático, mas aqui está o pai dele, 

pagando imposto bom para o município, acho que recompensa. Primeiro lugar para a gente apontar o dedo 

para os outros deve de se ver seu lado próprio e eu deixo essa pergunta no ar aqui o porquê esses alunos 

estão saindo. Os alunos que estão lá, ele está preocupado com os alunos que nem estão estudando lá estou 

preocupado com os alunos que estavam lá porque estão saindo? Porque estão saindo do colégio? Porque em 

outros anos não saiam e aumentavam, algo errado está acontecendo naquele colégio porque os alunos não 

estão querendo estudar lá e estão saindo, então vamos investigar sim, para ver o que está acontecendo. Fato 

lamentável que eu não gostaria de lembrar, mas a gente tem que lembrar de um fato que aconteceu na sessão 

passada, aonde um Vereador chega aqui e chama os outros de vagabundo. Então o pessoal que escutou na 

rádio me perguntou eu esse Vereador então apresentasse Vereador Helio apresentasse a pessoa que ele 

estava chamando de vagabundo porque as pessoas se sentiram humilhadas porque na Chuvisca não tem 

vagabundo, todo mundo é trabalhador, isso é lamentável a gente falar sobre isso ai, mas é um fato rela que 

aconteceu semana passada ameaçando até que esperasse na estrada não quisesse brigar aqui na frente da 

Câmara, esperasse ele ali a diante ameaçando pessoas isso é vergonhoso um Vereador fazer uma atitude 

dessa, então espero que o Vereador venha aqui e diga quem é o vagabundo porque as pessoas se sentem 

humilhadas se sentem ofendidas com essa palavra vagabundo, que não tem vagabundo na Chuvisca todo 

mundo é trabalhador e gera imposto para o nosso município. Também aqui venho acompanhando passo todos 

os dias em frente ao parque de máquinas da Secretaria de Obras e vejo praticamente todas as máquinas todos 

os das paradas hoje até fiz o pedido de informação par ver o que está acontecendo porque essas patrolas 

essas retroescavadeiras no mínimo sempre tem duas patrolas e três retroescavadeiras paradas no pátio e 

porquê? Estão estragadas? Não querem trabalhar? O que está acontecendo? As estradas precisando de uma 

terraplanagem, precisando de patrolamento porque essas máquinas estão paradas? Também sobre lâmpadas 

nosso colega Sérgio falava pediu também já faz dois anos que eu pedi, tenho pedido ali protocolado de 

consertar as lâmpadas queimadas dentro do nosso município e nas Ruas laterais. Em frente a única farmácia 

do nosso município foi pedido faz dois anos se o Otavio teve que colocar uma lâmpada sozinho lá para que 
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possa atender o pessoal de noite fora de hora até hoje não foi consertada aquela lâmpada em frente a nossa 

única farmácia do nosso município. Isso é vergonhoso como a gente viu também porás lacradas não tendo 

vacina por falta de material de não sei o que faltou tudo. O estado veio lacrar as portas do posto de saúde da 

sala de vacinas, isso ai é vergonhoso. Secretário que vim aqui e dizia que queria aumentar o posto de saúde do 

nosso município, que tinha só um posto de saúde dentro do município. E hoje só aquele um posto ele não 

consegue administrar porquê? Porque não consegue administrar então?” Vereador Sérgio pediu uma aparte: 

“Hoje, ontem à tarde o pessoal do estado já veio ai e já está liberado normalizou as vacinas para o pessoal de 

Chuvisca.” Vereador Vino se prosseguiu: “Então já está liberado, melhor assim, porque como vai o município 

sem vacinas para nossas crianças para nossas pessoas. Só para concluir aqui também, tenho também em 

mãos uma emenda do nosso Deputado Alceu Moreira do MDB, está mandando uma emenda de cento e vinte 

mil reais para o posto de saúde, então mais uma vez esse grande Deputado que tanto ajuda nosso município 

está ai mais uma mandando cento e vinte mil reais para o posto de saúde, por hoje seria isso, quero deixar um 

grande abraço a todos ouvintes da rádio Ideal FM, que estão escutando nós amanhã e até a próxima quarta-

feira que terça é feriado então na próxima quarta-feira estaremos aqui de volta, obrigado.” Vereador Fabiano 

se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas Vereadores, a plateia que aqui nos assisti a todos os 

ouvintes da rádio Ideal que nos acompanham, agradecer a presença ai dos que estão hoje assistindo a nós ai, 

é uma satisfação ter vocês ai, que estão ai Preto nosso amigo Solismar ai que a gente já desde que me 

conheço por gente conheço. Então é uma grande felicidade ter aqui uma pessoa que nem tu aqui assistindo 

nós viu, então a gente quer hoje não temos muitos projetos, então não temos muitos, eu ano tenho muitos 

assuntos hoje, a gente tem várias programações para o nosso fim de semana ai em nosso município, 

começando amanhã com o jogo na quadra esportiva de areia, mais uma rodada convidar a todos que gostam 

dos esportes para ir lá e prestigiar esse evento a todos times. Eu nos últimos jogos, não pude me fazer 

presente, mas amanhã quero ver se consigo acompanhar essa rodada. Também no domingo teremos festa na 

comunidade esperança de São Braz, onde a gente todos os anos está patrocinado e se fazendo presente a 

esse evento. Também a comunidade São José nosso padroeiro do nosso município a qual nos dá tanta honra e 

tantas festividades em nossa igreja e eventos a gente quer convidar e durante toda semana também teremos a 

noite tem carreteiro, tem galetos, então eu não sei direito assim, mas todas durante toda semana terá eventos a 

gente quer convidar ai para que todos participem. E falando em Legislação a gente está ai tentando fazer o 

melhor por esse povo legislando da melhor maneira possível da maneira que o nosso povo a altura que o nosso 

povo merece o nosso povo Chuvisquense. Hoje não tenho muitos assuntos quero agradecer a todos, tenham 

todos uma boa semana e fiquem todos com Deus se eu tenho alguns minutos passo ao meu colega Helio, 

Presidente muito obrigado.” Vereador Helio José se manifestou:  “Obrigado Vereador Fabiano, foi deixado 

uma pergunta no ar pelo Vereador Vino, e aonde diz nem vi se ele citou meu nome quem falou que não 

aceitava que não deveria de falar vagabundo e jamais eu falei usei essa palavra e cito ela de novo não aceito 

nenhum vagabundo usar uma Tribuna para falar da minha pessoa e da minha família. E cito mais uma vez 

essas palavras e disse que não quero que seja discutido aqui na casa Legislativa que é a Casa do povo e nem 

na frente da Casa Legislativa, mas sim longe em qualquer lugar que se discuta particularidade com esse 
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Vereador. Agora se serviu o chapéu de vagabundo colocou-se o chapéu e que use porque eu não citei nomes 

eu disse que jamais ia aceitar algum vagabundo usar o meu nome e o nome da minha família para denegrir a 

imagem nessa Casa Legislativa, isso não é o povo é a pessoa usar uma Tribuna para falar asneira como já foi 

falado nessa sessão Legislativa é isso que eu jamais queria e usar a Tribuna para isso, porque nós temos aqui 

para defender o interesse do povo que nem dizia o Vereador Vino que os filhos dele escolheram estudar na 

Escola Estadual e quer que seja investigado e eu aqui quero cobrar que ele faça a comissão e eu assino junto 

para ver porque não estão estudando na Escola Santa Luzia, e se tem aluno migrando para outra escola 

porque os meus filhos estudam na Escola Municipal e ali que eu quero que eles estudem porque a renda vem 

para o município, agora você faz com que seus filhos estudem na Escola Estadual contra a Legislação, então 

pelo seu dizer, porque um legislador um Vereador além de fiscalizador ele é legislador e legislador busca o bem 

da comunidade não é o bem simplesmente da sua família e interesse pessoal e político, mas interesse do povo, 

arrecadação sai como você disse está saindo deixando de ir para o município e você está contribuindo e isso o 

povo jamais elegeu um de nós aqui para trabalhar contra o povo, essas palavras eu já disse que jamais queria 

avim aqui retomar uma Tribuna para discutir essas coisas particularidades, mas surgem no decorrer da sessão, 

muito obrigado Presidente pela compreensão de todos.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, seu Paulo, Solismar o Rudinei 

também seja bem vindo nessa Casa aqui. Em primeiro lugar quero dizer que muitas vezes eu pedi roçagem 

para Costa do Sutil, e do município de Chuvisca até hoje não conseguiram arrumar o trator. Prefeito diz que 

tem muito dinheiro sobrando, mas a roçadeira até hoje não conseguiu botar os dez, quinze mil na roçadeira 

para deixar uma roçadeira de qualidade para roçar, e porque funcionário não é que falta porque até hoje não 

veio pedido para algum operador de máquinas aqui para nós em motorista para nós aprovar. Então porque está 

parada e não roçam as estradas. Na Costa do Sutil, e todo município Pinheiro Costa do Sutil e todo município 

aqui e como estavam falando Vereador Vino e confirmou Vereador Helio aqui que chamou todos de vagabundo 

na realidade chamou de vagabundo não só a comunidade, pergunta qual é os vagamundos e os Vereador que 

falou, qualquer um vagabundo venha falar essa palavra de vagabundo o cara que tiver uma consideração com 

o povo não fala de vagabundo, envergonha nós como Vereador chamar o povo de vagabundo isso ali não é só 

nós Vereador o povo toda comunidade pergunta qual o vagabundo é os Vereadores ou é a comunidade que 

chamam de vagabundo que não quer ver um vagabundo vim aqui, então consideram que tem vagabundo 

dentro da Chuvisca? Eu acho que não tem, acho se ele pediu voto daquele vagabundo votaram nele também 

se elegeu como voto dos vagabundos isso ai fica uma pergunta para o povo se são vagabundos mesmo ou não 

que isso ai é uma vergonha um Vereador vim aqui e falar em vagabundos ali, vem um vagabundo vim falar dele 

aqui. O que eu falo eu não volto atrás, o cara dizer que não falou está gravado na ata ali, isso ai é vergonhoso 

um Vereador falar chamar os outros de vagabundo que um vagabundo vim falar aqui na Tribuna, e quem vem 

receber moção aqui que vem falar na Tribuna são vagabundos também considera todos são vagabundos 

então? Na suas palavras são, isso ali é vergonhoso. Quero convidar também todo o povo para festa dentro da 

Sociedade Esperança e daqui de São José que participe que vem se Deus quiser quero ver se consigo pelo 

menos um pouco em cada um ali tem um aniversário do meu neto, mas vou ver se tiro um tempo para poder 
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vim, na Esperança e no São José da Chuvisca era isso ai Presidente, meu muito obrigado.” Vereador José 

Altair se manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Vice Secretário que está na Mesa, e um 

boa noite especial a comunidade que está presente seu Paulo, o Preto Solismar, e ao amigo ali que está 

presente também sumiu o nome Rudinei Lima, olha o sobrenome lembrei, amigos que a gente se conhece a 

bastante tempo, tempo que eu trabalhava no Sindicato a gente se via seguidamente então muito obrigado pela 

presença de vocês aqui nessa noite. Quero iniciar a minha fala parabenizando aos organizadores dos eventos  

no dia da mulher na sexta-feira da semana passada eu estive presente, no meio dia em Do Feliciano pela parte 

da manhã lá no Salão Paroquial estava lotado com pessoas de vários municípios da região, evento organizado 

por todos os Sindicatos dos Trabalhadores Rurais da região bastante gente tivemos lá representando o 

município de Chuvisca e a tarde estive aqui no Centro de Eventos participando também do evento organizado 

pela Secretaria da Assistência Social, aqui de Chuvisca em homenagem ao dia da mulher. Então a gente 

parabeniza os organizadores do evento e a todas as pessoas que participaram principalmente as mulheres mas 

também ao homens que colaboraram nesses eventos ai parabéns para todos. Na semana passada eu não 

lembro nem qual Vereador mas teve um Vereador aqui que fez uma indicação não lembro se era indicação ou 

pedido de indicações sobre a poluição sonora no nosso municipio a noite Vereador Vino fez a indicação ou 

informação, eu também fui procurado pro cidadãos que moram aqui na cidade dizendo que está muito difícil 

dias de eventos que está tendo uma sucessão grande de eventos que causam muito barulho e vocês sabem 

que em qualquer lugar os prédios para abrigar em eventos tem que ter isolamento acústico, você passa na 

frente por exemplo ali em Camaquã tem o Clube Camaquense todo final de semana tem festa ali, você passa 

na frente não ouve nada mas lá dentro tem som forte. E aqui em Chuvisca, nosso Centro de Eventos não tem 

isolamento acústico a princípio ele era para ser usado para os eventos do município depois começou para os 

casamentos de dia ali para as famílias de Chuvisca reuniões de associações, mas hoje está sendo palco de 

grandes eventos, repito aqui nada contra os grandes eventos é bom que Chuvisca tenha e precisa ter, agora o 

fato de Chuvisca ter grandes eventos não justifica em altas madrugadas a população e as vezes pessoas com 

bebe pequeno não podem dormir então tem que se rever isso, que não se incomode que não está participando 

do evento. Até o Vereador Fabiano lembrou que amanhã tem futebol ali, a gente ouve elogios a quadra é fácil o 

acesso a areia é legal os jogos são no horário bom, eles terminam antes da meia noite parabéns a organização, 

mas o maior problema é após os jogos a permanência de pessoas com som  de carro em alto volume, nada é 

feito para isso, hoje em dia se tu tem um pouco de dinheiro tem um carro com som, e põe dois isopores e faz a 

festa em qualquer lugar, mas tem que ter local apropriado para isso para não prejudicar quem no outro dia a 

seis da manhã tem que acordar e ir para o serviço. Então é uma preocupação e uma reclamação que a 

comunidade de Chuvisca está sentindo e nós como representantes do povo temos que levar isso para se achar 

uma solução que não prejudique nenhum e nem outro. Também solidarizo aqui com pedido de informação do 

Vereador Vino, sobre as máquinas paradas. Eu lembro que no ano passado eu repito nessa tribuna, houve uma 

data que nós tínhamos aqui para votar uma suplementação de verba, estava tudo certo parecer favorável, seria 

votado a noite, tudo tranquilo porém durante o dia se pegou todas as máquinas que o município tem até as 

estragadas se arrastou tudo para o meio do asfalto, quase causando acidentes e dizendo para o povo que a 
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culpa era dos Vereadores, verdade isso acomteceu, agora você passa ali todo dia da semana a metade das 

máquinas estão paradas no pátio. Eu sei que tem máquinas trabalhando as vezes eu faço pedido ao Secretário 

de Obras Enio Jacobsen ele me atendi não estou reclamando disso, agora porque dois pesos e duas medidas? 

No momento se coloca tudo na estrada e a culpa é dos Vereadores, agora que estão parados no pátio, 

pergunto a culpa é de quem? Mas o Vereador Vino perguntou vamos esperar a resposta. S respeito que o 

Vereador Helio veio aqui se explicar está na ata Vereador olha só o que você disse aqui oh: Que seja lá em 

baixo em qualquer lugar para ver se o Vereador Helio tem medo de qualquer um vagabundo que venha aqui 

usar o nome dele sujo, foi isso que você falou aqui. Você disse que não, que falou diferente, então todos que 

vem aqui são vagabundos isso está escrito aqui. Nesse domingo temos eventos ai na comunidade Esperança 

de São Braz e comunidade São José de Chuvisca um grande abraço a todos e até semana que vem.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite ao Vice Presidente, ao Secretário, colegas Vereadores, aos 

nossos companheiros hoje ai que estão na plateia assistindo a nossa sessão ai, seu Paulo, seu Solismar seu 

Rudinei sejam bem vindos e que consigam trazer mais participantes ai mais ouvintes na nossa sessão ai. 

Quero começar hoje dizendo que na semana passada fiz minha informação sobre as portarias e na informação 

nem chegou na prefeitura, mas a portaria já começaram a ser publicadas no site, que bom isso, mas para isso 

a gente precisa solicitar para que seja publicado que seja dado transparência nos atos do Poder Executivo 

porque ali tem todas as funcionárias que entram e saem que pediram licença férias e foram exonerados, isso é 

bom porque nem sempre a gente está acompanhando e sabe o que está acontecendo com o Secretário e 

funcionários CCs, assim como a gente até pouco tempo não sabia se tem ou se não tem a Secretária de 

Educação no município, mas a informação foi aprovada hoje, e assim vai ser enviada lá para que essas cópias 

então venham até ao poder Legislativo. Também quero agradecer aqui que depois de mais de dois anos 

solicitando foram seis ou sete ou oito pedidos lá para que seja feito o serviço de patrolamento e reposição de 

cascalho lá na estrada que dá acesso a propriedade do senhor José pagani, ou Alfredo Maron, e o Carlos 

Miranda Tavares, foi realizado serviço, então depois de dois anos solicitando a gente conseguiu para que o 

Poder Exceutivo fizesse essas estrada lá com patrolamento e alguma reposição de cascalho lá dando melhor 

condições para que eles possam estar escoando sua produção e também o seu acesso aos carros pequenos. 

Quero foi comentado aqui sobre a questão da iluminação pública nossa Avenida ai tem vários postes que estão 

já com lâmpadas queimadas a pouco tempo atrás até foi trocado mas chega a ter três quatro foças ai com 

nenhuma lâmpada acendendo e foi solicitado também a localidade do Rincão lá na Vila mesmo que por várias 

vezes foi solicitado também iluminação não foi feito o serviço agora vem pessoal do Bairro Santa Luzia ali 

solicitando iluminação pública que sejam trocada as lâmpadas arrumado a iluminação que também já está 

precária ali, tem vários postes que estão com as lâmpadas queimadas ou não funcionando para que o Poder 

Executivo possa verificar e dar condições de iluminação pública melhor ao nosso município ai, que isso vai 

ajudar a todas aquelas pessoas que vivem e que usam as estradas do nosso município com iluminação pública. 

Também temos esse final de semana nossas festas no município, comunidade Católica, São José que é o 

padroeiro do município e também lá no São Braz na Esperança. Então Vereador Vino então já confirmando ai 

que o Praiano de São Braz na data do dia dezessete do três que é num domingo foi cancelado a rodada devido 
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as festividades do nosso município das duas comunidades ai tanto da Católica aqui na Chuvisca como a 

Esperança de são Braz, então por tanto não haverá a rodada do Praiano nesse final de semana no dia 

dezessete. Tempo já esgotou, está se acabando deixamos outros assuntos para semana que vem, e aqui 

desejo boas festividades e na semana que vem na terça-feira é feriado municipal dia dezenove, teremos a 

nossa sessão novamente na quarta-feira e a transmissão então do programa da Câmara de Vereadores não 

será na quarta-feira e sim na quinta ou na sexta-feira, nesse último feriado até acabou senso na sexta-feira pela 

rádio Ideal. Ficam aqui esses anúncios para comunidade possa estar ouvindo nós na outra semana aqui terça é 

feriado então não haverá transmissão na quarta, porque será na quarta-feira nossa sessão, então na quinta ou 

sexta-feira a transmissão da nossa Câmara de Vereadores, por hoje seria isso meu muito obrigado.”  “NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE MARÇO DE 2019, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS.” 


